Introduced by: Mayor
Date: 1/03/95
Hearing: 2/07/95
Action: Enacted
Vote: Unanimous

KENAI PENINSULA BOROUGH ORDINANCE 95-01

A ORDINANCE AMENDING THE CODE TO AUTHORIZE THE PLANNING COMMISSION TO SERVE AS AN INCORPORATING SPONSOR AND BOARD MEMBER OF THE KENAI PENINSULA RESOURCE CONSERVATION AND DEVELOPMENT DISTRICT, INC. (RC&D)

- WHEREAS, the Kenai Peninsula Resource Conservation and Development District, Inc. (RC&D) is a nonprofit Alaska corporation in formation, with the stated purpose of improving the economic, social, and environmental quality of life with emphasis on natural resource development in rural areas, primarily in areas outside incorporated communities; and
- WHEREAS, the RC&D will focus on assisting specific resource development projects in the small communities of the Kenai Peninsula Borough; and
- whereas, the Kenai Peninsula Borough Planning Commission has provided a member to serve on the steering committee formed to create the RC&D, which committee also includes representatives from the Kenai Peninsula Borough Economic Development District, Inc., the Homer Soil and Water Conservation District, the Kenai Soil and Water Conservation District, the Alaska Soil and Water Conservation District, and the local Soil Conservation Service District office; and
- WHEREAS, the United States Department of Agriculture has notified the RC&D steering committee that the RC&D has been approved for funding in 1995 pursuant to §102 of the Food and Agriculture Act of 1962, P.L. 87-703, as amended by the Agriculture and Food Act of 1981, P.L. 97-98; and
- WHEREAS, members of the RC&D steering committee will become the initial incorporators of the non-profit corporation; and
- WHEREAS, the steering committee for the RC&D has requested the Kenai Peninsula Borough Planning Commission to serve as an incorporating sponsor and board member of RC&D; and
- WHEREAS, the overall purpose and boundaries of the RC&D are shared with the Kenai Peninsula

Borough; and

WHEREAS, appointing a planning commission member to serve as an incorporating sponsor and board member of RC&D will help to provide close cooperation and coordination between the planning commission and the RC&D in the best interests of the Kenai Peninsula Borough;

NOW, THEREFORE, BE IT ORDAINED BY THE ASSEMBLY OF THE KENAI PENINSULA BOROUGH:

SECTION 1. KPB 2.40.100 is added to the Kenai Peninsula Borough Code of Ordinances as follows:

2.40.100. Incorporating sponsor and board member of the Kenai Peninsula Resource Conservation and Development District, Inc.

The planning commission may, by majority vote of its members, agree to serve as an incorporating sponsor and as a member of the RC&D Board of Directors of the Kenai Peninsula Resource Conservation and Development District, Incorporated, a nonprofit Alaska corporation. If the planning commission elects to serve as either an incorporating sponsor or as a board member, then its members shall elect a planning commission member to represent it in those capacities. The designated representative shall promptly report to each planning commission meeting any developments and actions taken by the RC&D, Inc.

SECTION 2. That this ordinance shall take effect immediately upon its enactment.

ENACTED BY THE ASSEMBLY OF THE KENAI PENINSULA BOROUGH THIS 7th DAY OF FEBRUARY, 1995.

Andrew P. Scalzi. Assembly President

ATTEST:

Gaye J/Vaughan, Borough Clerk